

# 二七区加快农村公路灾后重建 17处断行道路全部恢复通行



本报讯(记者 刘伟平 文/图)受今年“7·20”强降雨影响,二七区多条县乡道路出现不同程度水毁情况,侯张线等

33条主要道路水毁严重,水毁里程70.1公里,严重影响沿线居民的生产、生活出行及经济发展。二七区分类施策、统筹

推进,加快农村道路灾后重建,保障群众出行安全,促进经济恢复发展。

连接红花寺村和郭小寨村的小庙嘴桥,桥体路基基本被冲空,路桥连接处塌陷七八米,无法通行。12月7日上午,记者看到,工人正在桥体上紧锣密鼓施工。“我们前期进行了抽排积水、清理淤积。在老桥进行加固的基础上增加一孔桥,增加通水能力。”项目现场负责人李永乐告诉记者,小庙嘴桥恢复工程将于本月底基本完工,下月具备通车条件。

在去年的大雨中,西坡村通往外界的主要通道西坡线,全线1.1公里有22处损毁,落差有20余米。灾情发生后,二七区对道路基层路基进行回填,大坝两侧护坡加固,并拓宽了过水涵洞,道路两侧还加装了护栏,以保障群众的出行安全。

据了解,二七区农村公路主要有道路冲断、沉陷、塌陷、路基脱空、边沟洞口塌陷等,严重水毁路段10.38公里,共有73处受到严重损坏,其中道路断行、大

坝塌方17处。二七区按照“第一时间保通、质量进度并重”的原则,抢险加固工程遵循“因地制宜、技术可行、安全耐久、经济合理、绿色环保、方便实施”,全力恢复公路功能。其中,受损桥涵通过利用已有设施,整治修复受损路段,加固完善防护排水和交通安全设施,使受损公路和配套设施达到灾前通行能力。水毁恢复工程以恢复既有公路功能为主,充分利用既有公路线位,对受损构造物的维修加固、完善支护防护工程、防排水工程及交通安全设施等措施,恢复公路使用功能。

截至目前,全区17处断行道路已全部恢复通行,73处严重水毁路段完成86%,已修复63处,其余10处预计12月中旬完工。15条道路灾后恢复加固工程计划12月底全部完成恢复重建。2022年4月底前,完成特别严重水毁路段恢复重建,基本恢复到灾前水平。完成辖区上李河大坝等4处坝改桥改建提升工程,全面加强农村公路整体抗洪通行能力。

## 郑州高新区获批“企业创新积分制”全国试点

本报讯(记者 刘地)记者从郑州高新区获悉,日前科技部火炬中心发布了第二批企业创新积分制试点高新区名单,46家国家高新区获批成为试点单位,郑州高新区上榜。

据了解,为加快建立基于企业创新能力量化评价、精准支持企业创新的新型政策工具,通过“创新积分”精准发现、培育和支持一批研发能力强、成长潜力大的科技企业,今年9月,科技部火炬中心启动了第二批企业创新积分制试点申报工作。

郑州高新区高度重视“企业创新积分制”试点申报工作,探索制定了企业创新积分制试点工作的实施方案,首期采用了火炬中心提供的20个指标,并选取了具有郑州高新区特色的12个指标组成了“20+N”创新积分指标体系。

此外,郑州高新区结合中原中小型企业成长指数服务平台现有功能,通过新增和改造部分功能模块,加速推进创新积分制功能模块的建设工作,积极引导创新要素向科技型中小企业集聚,助力企业创新和快速成长。

郑州高新区创新发展局相关负责人表示,郑州高新区将有效运用企业创新积分管理评价指标体系,持续推动企业创新积分与相关科技政策相衔接,根据积分结果精准量化支持科技企业发展,着力解决积分企业融资难、融资贵问题,形成支持企业创新的新型政策工具。

## 主动服务解难题 项目建设添动力

本报讯(记者 李晓光 通讯员 素静)“真没想到,香山现在成了省级森林公园。”“以前,咱村沟深坡陡,经济条件差,人们都是外出打工,如今香山公园的建设,不但使外出的年轻人返乡创业,就连外地的人也来这里观光旅游,咱们的日子会越来越好!”冬日暖阳下,登封市大冶镇雅山村的老太太与邻居们在家门口的香山森林公园里有说有笑……

香山森林公园位于登封市大冶镇东南,计划投资约5亿元,规划总面积约9.40平方公里,涵盖大冶镇塔湾、桥板河、雅山、周山、南五里庙等5个行政村。香山以优美的森林景观和优良的生态环境为基础,以原汁原味的乡村风情和浓郁的宗教文化为特色,发展成了以乡村旅游、宗教文化体验、森林游览、休闲度假为主要功能的森林公园。

自2018年香山森林公园重点项目建设以来,登封市大冶镇牢固树立为民意识,充分发挥乡镇财政职能,在项目初步设计概算和招标控制价审核过程中,提前介入,开辟评审“绿色通道”,实行各阶段造价审核同步进行,确保建设单位能够及时开展招投标等工作,保障了后续工作的顺利开展。

同时,大冶镇工作人员主动对接工程公司,多次下工地、跑现场,实地进行察看,深入了解项目推进中存在的问题和困难,围绕工程结算、网上管理系统、合同管理等相关问题开展交流研讨,逐一提出可行性解决方案,“面对面”服务为项目建设添动力。

## 拉废品车翻倒 巡防队员相助



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 韩广伟 文/图)12月7日,在花园路与杨君路交叉路口,一辆废品车翻倒马路中央,收废品的老大娘慌了神,所幸遇到正在巡逻的金水区国基路办事处巡防队员援助。

12月7日上午9:30左右,郑州市金水区国基路办事处巡防中队鲁民生、李国营两名队员巡逻到花园路与杨君路约200米处,发现郑州市森林公安局门前道路上散落许多超大袋子的废塑料瓶等废品,路中间停辆电动三轮车,一位60多岁的老人正在手忙脚乱地往三轮车上装着散落的袋子。队员见状立即上前帮忙处置,为确保安全,两名队员分头行动,一名队员在路中指挥交通引导过往车辆避让绕行安全通过,一名队员帮忙将大袋子搬上三轮车并分多次多层将袋子用绳子系紧。老人姓杨,老家在信阳,这些年和老伴在郑州做收废品生意,早上拉一车废品去收购站卖,刚走到杨君路时突然满车的废品翻倒在路上。

队员确认装好车后,提醒老大娘注意安全,然后挥手道别继续巡逻。

## 荥阳人才素能提升 教育培训班开班

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 王松梅)12月6日,荥阳市各领域专业人才素能提升教育培训班开班,50余名各领域专业人才走进党校,学习深造,开阔视野,更新理念,为荥阳经济长远发展加油助力。

参加本期培训的学员来自荥阳经济社会发展的各个领域、各条战线,均为经过严格筛选的高层次人才、企业高层管理者和各行业系统的专业技能人才,包括企业家、科技、教育、卫生、文化及乡村振兴领域的工作者和专业技术拔尖人才,是引领和推动荥阳持续健康发展的“生力军”。

近年来,荥阳市始终坚持实施人才强市战略,在“引才、育才、用才、管才”等方面采取了一系列有效举措,特别是在完善人才政策、拓宽引才渠道、优化创业环境、搭建创新平台等方面做了大量扎实有效的工作。特别是2021年该市制定了实施“人才集聚行动”助推经济高质量发展的意见,对企业引进的科技创新创业团队、企事业单位引进高层次人才和急需紧缺人才、事业单位引进青年储备人才给予一定的政策支持,进一步扩大该市人才增量。制定了“荥阳英才引进计划”实施方案,计划利用三年时间,每年引进博士研究生及硕士研究生80名,通过三年的引才活动实施,彻底缓解事业单位高层次人才和高素质专业型人才紧缺现状。

本次培训为期3天,着重围绕党的十九届六中全会精神解读、科技创新、乡村振兴、经济形势分析、人才政策解读等方面内容对各领域专业优秀人才进行培训。

## 小喇叭发挥大作用 广播站传送“好声音”

本报讯(记者 杨丽萍)“居民朋友,如您近期去过上海浦东新区或国内其他中高风险地区,请到社区报备……”这是惠济区刘寨街道新都汇社区志愿者在社区“党群之声”广播站播报的最新疫情防控信息。

为了更好地方便广大群众办事,及时了解社区各项惠民政策和为民服务工作状态,实时宣传播报国家政策,刘寨街道新都汇社区党支部积极推进基层宣传阵地建设,延伸社区党建特色品牌,着力打造“党群之声”广播站。希望通过创新社区服务新模式“小广播、大作用”的定位,建立起更加和谐友善的邻里关系,形成邻里守望的良好氛围,传达社区“好声音”。

据介绍,新都汇社区“党群之声”广播站经过前期筹备策划,招募播音志愿者的信息一经发出,立即吸引了众多播音达人报名,现在社区广播站播音组及编辑组共有16名志愿者组成,每天上午8:30和下午5:00开播,共播放1个小时。播报内容有“新闻大视角”“小小保护伞”“文学百宝箱”“走进榜样”“周末读书汇”等版块,同时还在社区内设立了广播录音室。

“党群之声”广播站在播出的同时及时听取居民意见及建议,不断改进,力争做到“老少皆宜”,开播以来,得到了居民的一致好评。

## 当好社区“守护神”

本报记者 党贺喜 通讯员 许晨晨 薛玉红

一个手电筒、一件绿马甲、一辆巡防车、一套巡逻装备……这就是兴达路街道巡防中队的装备,他们每天穿行在辖区背街小巷、社区楼院、学校幼儿园,成为一道美丽的风景线。

入冬以来,兴达路街道办事处巡防中队抽调20名队员组成夜巡大队,分为两个小组,针对辖区未拆迁村、安置区、无主家属院、社区等区域,开展巡逻防控。“晚上大家要认真排查辖区内的涵洞、连霍高速桥下有流浪狗乞讨人员,发现此类人员及时上报、救助,还有就是消防和安全排查,特别是渔场家属院这一类的无主家属院,换岗的时候一定要做到无缝衔接,不能有一丝麻痹大意。”巡防队队长尹伟杰一再叮嘱伙伴们。

保障学生安全,巡防队员是学生的“安全使者”,坚持每天早上7:00开始,下午4:00到6:00上下学时间在路口维持交通秩序。

巡防中队多年来风雨无阻的巡逻,被辖区群众亲切地称为“守护神”。

## 一针一线编织毛衣 关爱送给贫困儿童



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹 文/图)日前,省、市妇联开展了“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动,中原区林山寨街道百花社区以活动为契机,组织爱心人士组成“手工编织志愿者服务队”为新疆各族儿童

献出自己的爱心和温暖。活动期间,百花社区手工编织队积极参与,许多队员从未织过毛衣,但为了给新疆儿童献出自己的一份爱心,纷纷向熟悉的队员学习,用一针一线牵起与新疆孩子之间的爱。

志愿者表示,让新疆贫困地区少年儿童度过一个温暖祥和的春节,是大家的心声。也希望以活动为纽带,建立起自己家庭和新疆少数民族家庭之间的深厚友谊,为社会和谐、民族团结一家亲做出贡献。



近日,管城区举行2021年高校毕业生“就业服务周”专场招聘会。200多家知名企业参加,提供25810余个岗位,现场达成就业意向368人。本报记者 王思俊 摄

## 蔬菜大棚鼓起村民钱袋子

本报记者 卢文军 通讯员 邢小玲 文/图

12月7日,记者走进中牟县东风路街道史庄村吴卫忠家的蔬菜大棚,绿意盎然,一阵阵芬芳的泥土气息和芹菜清香扑面而来。

吴卫忠和妻子、父母一家4口正在紧张地采收芹菜。极目望去,满目青翠,焕发着勃勃生机。

“今年芹菜大丰收,目前收购价每斤2元,这个大棚1亩多,收芹菜1.6万斤左右,收入3万多元。”看着大棚里的丰收景象,吴卫忠高兴得合不拢嘴,“这茬芹菜收完以后,种生菜,卖完生菜栽小西瓜,一个大棚年收入10万元以上,比外出打工强多了!”吴卫忠一家4口,加上父母6口人,9亩地,有4个蔬菜大棚和6亩地棚,种植蔬菜、大蒜等经济作物,年总收入几十万元。

史庄村是省级卫生村、市级文明村。辖区总面积2.23平方公里,由史庄、小洪两个自然村组成,耕地面积2256亩。全村日光温室蔬菜大棚800余座、600多座。

“农村富不富,关键看支部。”史庄村党



支部充分发挥乡村振兴组织者、推动者、实施者作用,把党员组织起来,把群众凝聚起来,成立设施栽培组、果树园艺组、经济信息组、蔬菜栽培组、矛盾调解组、环境保护组共六个特色功能党小组,为群众提供技术指导、信息沟通、代购销售等服务,有效带动群

众增收,走出了一条蔬菜大棚助力乡村振兴的致富路。

史庄村委邻近省道225线,站在村委大楼极目远眺,一座挨着一座的蔬菜大棚,整齐排列,在冬日暖阳的照耀下,泛着炫目的光。掀开保温卷帘,芹菜、生菜、菠菜、蒜苗、草莓等蔬果,青翠欲滴,生机盎然。

在村民朱永昌的大棚内,绿油油的生菜郁郁葱葱,长势喜人。“这茬菜这两天就可以卖了,一包20斤40元,这个大棚一茬生菜的年收入在1.5万元左右。”朱永昌介绍,他的大棚每年种两茬生菜,一季小吊西瓜,一年下来,自家的4个大棚,收入可观。

在街道党工委的大力支持下,史庄村投资70万元建设3000余平方米的农副产品营销基地,集储存、收发、分拣、保鲜、运输、销售为一体,将于明年初投入使用。

“通过‘线上+线下’的模式拓宽村农产品销售渠道,让史庄村优质的农副产品,进市场、进商超、进社区、进楼院,丰富市民菜篮子,鼓起村民钱袋子。”说起下步打算,史庄村党支部书记洪国旗信心满满。